
Po dlouhých sedmi letech se fotbalový titul  
vrací do Žebětína! Tým mladších žáků zažil 
parádní sezónu – 23 výher, tři remízy, žádná 
porážka. První místo si pojistili už tři kola 
před koncem soutěže. K tomu přidali 
úctyhodné skóre: 117 vstřelených gólů a jen  
17 inkasovaných. Celou sezónu táhli jako 
jeden tým, ať už to bylo doma, nebo venku. 
A že to nebyl jen jeden „tahoun“, dokazuje 
i tabulka střelců. Trefilo se hned 19 hráčů, osm 

hráčů překonalo hranici pěti branek, přičemž 
nejlepším střelcem týmu se stal Páral s 21 góly, 
těsně následovaný Čechem (18), Patočkou 
a Kleckerem (oba 11). Každý hráč ale přispěl 
svým dílem – ať už gólem, přihrávkou, nebo 
poctivou prací na hřišti i mimo něj. Složení 
šampionů, kteří za mladší žáky SK Žebětín 
v této sezóně nastupovali: Martin Kotoul (B), 
Martin Proks (B), Max Kudláček (O),
Dokončení na str. 2

Úspěch mladých fotbalistů
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Kdyby se tolik nemluvilo o nemocích, byli by lidi zdravější. (J. Anouilh)
Pravda má jednu velkou výhodu – člověk si nemusí pamatovat, co řekl! (A. Rodin)
Nejlínější je svědomí. Málokdy se v někom hne... (V. Burian)

Koutek úsměvů
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Vojtěch Patočka (O), Josef Vojáček (O), 
David Páviš (O), Pavel Jurek (O), Lukáš 
Pavlíček (Z[K]), David Páral (Z), Oscar 
Latala (Z), Marek Hanák (Z), David Rujzl 
(Z), Richard Machát (Z), Vojtěch Jelínek (Z), 
Mikuláš Pavlů (Z), Antonín Vojáček (Z), Vít 
Čech (U), Vojtěch Klecker (U), Jan Reichard 
(U), Tobiáš Havlíček (U), Vojtěch Dosoudil (U), 
Petr Linduška (U). Za úspěchem mladších 
žáků stojí velmi obětavý trenérský tým. 
Šéftrenér mládeže Matěj Jetmar a asistenti 
Václav Páviš a Jaroslav Páral věnovali 

týmu spoustu času a energie. Vedli kluky 
srozumitelně, důsledně a férově. Vytvořili 
prostředí, kde se každý hráč mohl zlepšovat 
a tým šlapal jako celek. Poděkování patří 
také všem rodičům a fanouškům, kteří 
žebětínské fotbalisty během celé sezóny 
neúnavně podporovali. Jejich řehtačky 
a trubky vytvořily atmosféru, která  
často připomínala ligový zápas.  
A jejich přítomnost na tribunách byla  
pro mladší žáky SK Žebětín velkou 
motivací a hnacím motorem.
Miroslav Patočka
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Úspěch mladých fotbalistů

jsou před námi letní měsíce a s nimi 
spojené prázdniny našich dětí. 
V prvé řadě bych chtěl poděkovat 
všem pedagogickým pracovníkům 
i všem zaměstnancům naší mateřské 
i základní školy za uplynulý školní 
rok. Mateřská škola má prázdninový 
provoz do 20. července, který bude 
zabezpečen na hlavní budově na ulici 
Drdy. V ostatních budovách budou 
probíhat běžné opravy a údržby i na 
zahradách tak, aby bylo zase vše 
nachystáno na začátek školního roku. 
I ve škole bude probíhat základní 
údržba a také na úřadě budeme 
koncem srpna připravovat další třídu 
v zasedací místnosti úřadu. Stále je na 
pořadu přístavba pavilonu základní 
školy, o které Vás budu informovat 
po prázdninách. Speciálně bych chtěl 
poděkovat oběma paním ředitelkám za 
výborné vedení svých školských zařízení 
a skvělou spolupráci s městskou částí. 
Zvláště škole, která je za hranicí svojí 
kapacity a celý provoz je velmi náročný.
Po pěti letech se vrací na brněnský 
automotodrom Velká cena Grand Prix. 
Termín závodů je posunut o měsíc 
dříve, než jsme byli v minulosti zvyklí. 
Proto nebudou záchytná parkoviště 
na polích v okolí, ale hlavní záchytné 
parkoviště z naší strany bude na Staré 
dálnici, odkud budou návštěvníky 
závodů vozit speciální autobusy přes 
Žebětín na automotodrom. V Žebětíně 
naleznete jenom jeden kemp, který 
budou provozovat naši dobrovolní 
hasiči. Budou zde zase jako v minulosti 
bezpečnostní opatření a uzávěry od 

pátku 18. do neděle 20. července. 
Dbejte, prosím, dopravního značení 
a pokynů policie, která bude provoz 
na křižovatkách řídit. Pokračují práce 
na kanalizaci v ulici Pod Borovníkem, 
hlavní řad je položený a začínají se dělat 
přípojky k jednotlivým nemovitostem. 
Po Velké ceně se také začne budovat 
prodloužení chodníku na ulici 
Ostrovačická i s přeložkou vysokého 
napětí. Také se připravuje rozšíření 
sportovního areálu o tréninkové hřiště 
za zadní brankou hřiště. Práce by mohly 
začít v polovině prázdnin a dokončeny 
v listopadu letošního roku. Jménem 
žebětínské chasy vás zvu 22. až 23. 
srpna na tradiční Bartolomějské hody, 
kde se s Vámi rád uvidím. Krásné 
pohodové léto zalité sluncem 
Vám přeje Váš starosta
Vít Beran

Milí přátelé,
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Navzdory rannímu dešti, který naznačoval spíš gumáky než pohádkovou náladu, se počasí 
nakonec umoudřilo a akce mohla proběhnout podle plánu. Pohádkové odpoledne 
nabídlo soutěže, zábavu i pohodovou atmosféru pro malé i velké. Video se sestřihem 
nejlepších momentů naleznete ve fotogalerii na webu městské části. 

Odpoledne věnované Masarykovu okruhu nabídlo poutavé vyprávění Jaroslava Marečka, 
který se s přítomnými podělil nejen o historické souvislosti, ale i o řadu osobních 
vzpomínek spojených s brněnským závodním okruhem. Nechyběla ani malá výstava 
dobových artefaktů, která atmosféru příjemně doplnila.

V sále Katolického domu proběhlo milé setkání jubilantů. O kulturní zážitek se postaraly děti ze 
ZUŠ svým vystoupením na trubku a flétnu. Přítomné pozdravili starosta a místostarostka, kteří 
zároveň informovali o aktuálním dění v městské části i o plánovaných akcích.

Za slunečného počasí se konala vycházka po stopách historie, kterou provedl Milan Šimek ze 
Společnosti přátel památných kamenů. Cesta vedla přes Hobrtenky k Pelikánovu pomníku  
a dále přes archeologické pravěké naleziště k historickým hraničním kamenům U Jezírka.
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Čím se zabývá Odbor památkové péče 
v Brně? Jak byste svou práci popsal 
člověku, který o ní nikdy neslyšel?
Odbor památkové péče je orgánem státní 
správy, který posuzuje soulad zamýšlených 
obnov kulturních památek a soulad 
stavebních záměrů s požadavky na ochranu 
kulturně historických hodnot v územích 
s plošnou památkovou ochranou – v Brně 
máme městskou památkovou rezervaci, tři 
památkové zóny a tři památková ochranná 
pásma. Pokud stavební záměr spadá do 
kompetence stavebního úřadu, vydáváme 
pro něj závazná stanoviska. Jestliže je 
stavební záměr v tzv. volném režimu 
a stavební úřad jej neřeší, a přesto jsou 
dotčeny zájmy památkové péče, vydáváme 
samostatné rozhodnutí ve správním řízení. 
Laicky řečeno, ve spolupráci s Národním 
památkovým ústavem a na základě jeho 
vyjádření „dáváme razítko“ na stavební 
činnost z hlediska památkové péče.

Kdy je třeba obrátit se na váš odbor – a kdy 
naopak ne? Umí v tom lidé podle vás 
„chodit“?
Pokud hodlá vlastník opravovat kulturní 
památku (sochu, pomník, kostel, dům, park 
aj.) nebo i správce či uživatel nemovitosti 
v území s plošnou památkovou ochranou 
hodlá realizovat stavební či udržovací 
práce, potřebují k tomu zpravidla 
závazné stanovisko či rozhodnutí Odboru 
památkové péče. V ochranných pásmech 

je povinnost vyžádat si stanovisko 
vyloučeno v těch případech, kdy nedojde 
k zásahu do vnějšího vzhledu nemovitosti. 
Jako úředníci chápeme, že je někdy 
obtížné orientovat se v tom, zda člověk 
má či nemá mít závazné stanovisko – 
v takovém případě je nevhodnější obrátit 
se na nás s dotazem (klidně neformálně 
telefonicky nebo e-mailem). Pro toho, 
kdo si rád vyhledává informace sám, 
jsou na mapovém portálu města Brna 
https://gismb.brno.cz v mapě památkové 
péče podle adresy nebo parcelního čísla 
nemovitosti dohledatelné údaje o tom, zda 
se nenachází v nějakém území s plošnou 
památkovou ochranou. Mapový portál 
je propojen i s katastrem nemovitostí, 
kde jsou uváděny i údaje o tom, zda je 
nemovitost kulturní památkou. Snad bude 
i otázkou dohledné budoucnosti nabídka 
použití umělé inteligence (např. chatbotu) 
ke komunikaci, kde a jak si na Magistrátu 
města Brna nějakou záležitost vyřídit, a to 
nejen z pohledu památkové péče. 

Jak se změnila agenda památkové péče po 
nástupu nového stavebního zákona v roce 
2024? Dotklo se to i běžných občanů?
V loňském roce došlo v Brně k souběhu 
dvou zásadních událostí – část nového 
stavebního zákona nabyla účinnosti 
a vznikl jeden stavební úřad pro celé město. 
Přestože smyslem obou záměrů bylo 
zrychlení a zefektivnění rozhodování ve

s Mgr. Petrem Havlíčkem, 
vedoucím Odboru
památkové péče

stavebním řízení, v praxi k tomu prozatím 
nedošlo. Veřejnost je o této problematice 
dostatečně informována z médií, je to 
téma pro hlubší zamyšlení. Pro Odbor 
památkové péče znamená úprava 
stavebního řízení zejména to, že některé 
záměry jsou vyloučeny z posuzování 
stavebního úřadu (jsou uvedeny v příloze 
č. 1 stavebního zákona a nachází se 
v tzv. volném režimu) a my k nim 
vydáváme rozhodnutí v plnohodnotném 
správním řízení. Dalším důsledkem 
nového stavebního zákona je to, že 
k většině záměrů je vydáváno společné 
závazné stanovisko za více dotčených 
magistrátních odborů. Žadatelé už 
neobchází jednotlivé odbory jako dříve, 
ale žádají o jediné, tzv. koordinované 
závazné stanovisko, na Odboru územního 
plánování a rozvoje. Nastavení efektivní 
spolupráce nějaký čas potrvá, ale děláme 
vše pro to, abychom zajistili co nejlepší 
službu veřejnosti. 

Jsou v Žebětíně nějaké kulturní památky 
nebo historicky cenné objekty, které 
spadají pod památkovou ochranu?
Památkový katalog uvádí, že se v Žebětíně 
nachází Boží muka na Hostislavově ulici, 
pomník Osvobození na ulici Ostrovačické, 
socha sv. Jana Nepomuckého u zastávky 
MHD na Ríšově ulici a památník obětem 
první světové války a kostel na Křivánkově 
náměstí. Tyto objekty jsou památkově 
chráněny. Součástí kulturně historického 
dědictví mohou být i různé křížky, kapličky, 
smírčí a hraniční kameny, farnosti, parky 
apod., které přímo památkově chráněny 
nejsou. Předpokládaná nová právní úprava 
památkové péče počítá nově s kategorií 
„památka místního významu“, která by jim 
připsala památkovou hodnotu. Nový zákon 
ovšem již dvakrát neprošel legislativním 

procesem, takže se při práci stále řídíme 
zejména právním předpisem z roku 1987.

Máte přehled, jestli se v Žebětíně 
v posledních letech řešily nějaké zásahy 
do historických objektů? Co je potřeba při 
takových úpravách dodržet?
V posledních několika letech jsme vydávali 
závazné stanovisko k obnově pomníku 
Osvobození, rozhodnutí k restaurování 
Božích muk i k obnově památníku na 
Křivánkově náměstí. Restaurátorské 
a stavebně-udržovací práce v kostele 
probíhají prakticky kontinuálně pod 
dozorem památkářů. Důležité je vždy 
konzultovat záměr předem s Národním 
památkovým ústavem, a to jak postup, 
tak použité materiály. Lze se tak vyhnout 
komplikacím při vlastních pracích.

Může podle vás i městská část jako 
Žebětín najít rovnováhu mezi rozvojem 
a udržením svého historického rázu?
Na Žebětínu je určitě cenné to, že si 
v centrální části uchovává z hlediska 
urbanismu vesnický charakter 
návesní obce. Proto by stálo za to, 
aby vlastníci budov při stavebních 
úpravách dbali na zachování klasických 
materiálů a autentických výrazových 
architektonických prostředků a rovněž na 
zachování urbanistické struktury. Mám 
tím na mysli šikmé střechy s pálenou 
střešní taškou, dodržování podlažnosti, 
umisťování staveb k uliční čáře, ponechání 
nezastavěných zahrad ve dvorní části domů 
apod. Moderní výstavbu lze jistě soustředit 
do okrajových částí (např. Kamechy aj.). 
Např. vznik satelitní zástavby bez funkčních 
vazeb na okolní zástavbu a přírodu by byl 
krokem na nesprávnou stranu. Symbiózu 
mezi starým a novým najít lze.
Dokončení na str. 8

NA SLOVÍČKO NA SLOVÍČKO
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POZVÁNKY

Pozvánka na hody

POZVÁNKY

ÚMČ Brno-Žebětín a žebětínská chasa Vás srdečně zvou na tradiční Bartolomějské hody, 
které letos budou probíhat 22. až 23. srpna 2025.

Hodový program
Tradiční zvaní na hody s roznášením rozmarýnů proběhne v pátek 15. 8. 2025 od 16:30.

Pátek 22. srpna:
9:00	 Příprava a stavění máje na Křivánkově náměstí
17:00	 Slavnostní předání hodového práva v doprovodu cimbálové muziky
20:00	� Předhodová zábava – k tanci a poslechu hraje cimbálová muzika PAJTÁŠ 

– na venkovním prostranství před Katolickým domem, vstupné 150 Kč

Sobota 23. srpna:
12:00	� Krojovaný průvod Žebětínem (Trasa: Křivánkovo náměstí – Ríšova – Srnčí – Májová 

– Buková – Ostrovačická – Otevřená – Chrpová – Hostislavova – Kohoutovická – 
Křivánkovo náměstí)

16:00	 Hodové požehnání v kostele sv. Bartoloměje
16:30	 Moravská a česká beseda u máje
20:30	 Krojovaná hodová zábava – k tanci a poslechu hraje DH BLATNIČKA – vstupné 200 Kč

Těší se na Vás žebětínští stárci a stárky!

V sobotu 6. září se můžete těšit na terénní 
exkurzi s Romanem Zajíčkem, zoologem 
z Agentury ochrany přírody a krajiny České 
republiky. Projdeme se okolo Žebětínského 
rybníka a podíváme se, co žije pod jeho 
hladinou i nad ní. A abychom našli i skrytě 
žijící druhy, nachystáme na ně o den dříve 
večer pod vodou i nad ní živolovné pasti, ze 
kterých je potom po prohlédnutí můžeme 
zase pustit zpět do jejich prostředí.
Zaměříme se i na rybí obsádku a řekneme 

si, co je zde vysazeno a proč. Ryby zde totiž 
nejsou proto, aby vyrostly a obohatily náš 
stůl, ale proto aby pozitivně ovlivňovaly vodní 
prostředí a vyvažovaly svou činností sukcesní 
procesy v rybníce. Podíváme se na současný 
stav ekosystému tohoto odbahněného 
rybníka a řekneme si, proč letos vypadal tak, 
jak vypadal, a co změnit, aby příští rok vypadal 
lépe a tolik nezarůstal vodními rostlinami. 
Sraz bude v 9:00 na hrázi Žebětínského 
rybníka. Akce je určená pro dospělé i děti.

Na konci prázdnin, od pátku 29. srpna 
do pondělí 1. září, k nám po roce zavítá 
Kinematograf bratří Čadíků. Promítání 
se uskuteční každý ze čtyř večerů, 
opět v areálu bažantnice. Páteční 
a zároveň první promítací večer bude 
věnovaný hlavně dětem, kdy zhlédneme 
animovaný film Já Padouch 4. V sobotu 
nás čeká vítězný snímek Českého lva 
Vlny, v neděli americké dobrodružné 
drama Nezlomní a v pondělí zakončíme 

letní kino českou komedií Sladký život. 
Dobrovolné vstupné, které bude před 
začátkem promítání vybíráno, půjde na 
Konto Bariéry. Na místě bude nachystáno 
několik laviček, přesto doporučujeme si 
vzít s sebou vlastní židličku nebo deku 
na sezení. V areálu bude k zakoupení 
popcorn a pivo s malým občerstvením od 
pivovaru Richard. Veškeré podrobnosti 
sledujte na nástěnkách, vývěskách 
a v události na Facebooku.

Život v rybníce a kolem něj

Letní kino znovu v Žebětíně

Dokončení ze str. 7

Jaké jsou podle vás největší výzvy při 
ochraně památek v městských částech, 
jako je Žebětín?
Žebětín má jednu velkou výhodu – leží 
stranou plošných území s památkovou 
ochranou a s výjimkou kostela v něm 
budovy nejsou památkově chráněny. 
Památková péče zde proto vlastníky 
nemovitostí neomezuje. V současné době 
hodně rezonuje téma využití obnovitelných 
zdrojů versus památková péče, protože 
zejména umístění fotovoltaických 
panelů na kulturní památky je nevhodné 

a v památkově chráněných územích to lze 
jen při plnění určitých podmínek. 

Žebětín vám není cizí – máte tu rodinu. 
Jaké místo nebo památka je vám tu 
nejbližší a co by podle vás mělo v Žebětíně 
rozhodně zůstat zachováno?
Odpovím trochu obecně. V každém sídle, 
které navštívím, mě nezapomene překvapit 
doklad péče našich předků o sakrální stavby, 
zejména kostely. Jejich architektonická 
různorodost i vynaložené prostředky a úsilí 
o jejich zvelebení. Nejen tato místa mají 
jedinečného genia loci, kterého bychom 
měli uchovávat pro další generace.

Na druhou zářijovou sobotu 13. 9. je v odpoledních hodinách plánovaný ve spolupráci 
s Knihovnou Jiřího Mahena Knižní swap, tentokrát i s burzou učebnic. Bližší info najdete 
na webu a FB v průběhu prázdnin. 

Knižní swap
a burza učebnic
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Každý rybník po svém odbahnění 
a napuštění podléhá jasně daným přírodním 
procesům, nazývaným sukcese. Ze semenné 
banky rostlin na dně rybníka začnou klíčit 
rostliny, které v čisté a průhledné vodě rychle 
rostou, až vodní biotop zcela ovládnou. 
Na jejich omezení se dá použít obsádka 
amura bílého, který je rostlinožravý a rozvoj 
mokřadní makrofytní vegetace, jak vodním 
rostlinám říkáme, dokáže omezit. Nesmí se 
ho vysadit ani málo, to by rostliny neomezilo, 
ani moc, to by rostliny zlikvidoval zcela. 
Problém v jeho vysazení je v tom, že se dá 
sehnat pouze na podzimních výlovech, do 
kterých zbývá ještě několik měsíců času. Nyní 
je tedy nemožné ho sehnat a na lokalitu 
vysadit, s jeho vypuštěním do rybníka se 
musí počkat až do podzimu.
V rybníce již ale ryby plavou, a to pouze ty 
druhy, které tam patří a které mimo jiné 
vytvářejí potravní nabídku pro rybožravé 
predátory této přírodní památky. Hned po 
napuštění zde byla vysazena obsádka karasa 
obecného, slunky obecné, plotice obecné, 
perlína ostrobřichého, hořavky duhové a lína 
obecného. A aby se tady tyto kaprovité ryby 
v rybníce nepřemnožily, byla na ně vysazena 

následně násada rychlené štičky ve velikosti 
cca 4 cm v počtu dvou tisíc kusů. V rybníce 
již tedy plave celá řada kaprovitých druhů 
ryb, které zde budou pozitivně ovlivňovat 
sukcesní procesy. Amur bílý, který bude 
částečně redukovat porosty vodních rostlin, 
bude na lokalitu vysazen až na podzim, po 
výlovu z jiných rybníků. Zatím bude možné 
si na amura zahrát svépomocí a po dohodě 
s krajským úřadem  a Agenturou ochrany 
přírody a krajiny ČR bude možné přes 
prázdniny u koupací pláže rostliny vytahat na 
břeh mechanicky a ručně tak vyčistit vodní 
plochu u pláže pro možnost koupání.
Roman Zajíček, AOPK

Stabilizace rybí obsádky
Zastupitelstvo městské části 
Brno-Žebětín na svém 35. zasedání 
dne 25. 6. 2025

    Vzalo na vědomí:
— �podněty na změnu Územního plánu 

města Brna na uvedených pozemcích: 
pozemek p. č.2712/10 změnit z OS na 
TO, část pozemku p. č. 2712/1 dle zákresu 
změnit z OS na TO, pozemky p. č. 2713/14, 
2713/162, 2713/150, 2713/155, 2713/156 
změnit z OS.01 na OS.03 a předává je 
pověřenému zastupiteli ZMB, 

— �zprávu předsedkyně finančního výboru,
   

    Schválilo:
— �Dodatek č. 2 ke Smlouvě o nájmu 

prostor ze dne 28. 12. 2015, ve znění 
Dodatku č. 1, se Spolkem Katolického 
domu v Žebětíně, se sídlem Křivánkovo 
náměstí 43/35, 641 00 Brno,

— �Smlouvu o podnájmu se spolkem 
Junák – český skaut, středisko Hiawatha 
Brno, z. s., 

— �Smlouvu o poskytnutí finančních 
prostředků se statutárním městem 
Brnem, městskou částí Brno-Bystrc,

— �obecně závaznou vyhlášku SMB č. 
x/2026, o místních poplatcích, po úpravě 
výše poplatků v příloze č. 4, a to takto:
— �sazbu D snížit ze 100,- Kč na 50 Kč
— �sazbu E zvýšit ze 40,- Kč na 100 Kč
— �sazbu F snížit ze 40,- Kč na 10 Kč
— �sazbu G stanovit na 100 Kč,

— �zhotovitele na zakázku: „Víceúčelové 
sportoviště Brno-Žebětín“ společnost 
Ekostavby Brno, a.s., U Svitavy 2, 618 00 
Brno (IČO: 469 74687),

— �smlouvu o dílo se společností Ekostavby 

Brno, a.s., U Svitavy 2, 618 00 Brno (IČO: 
469 74 687), na zakázku „Víceúčelové 
sportoviště Brno-Žebětín“,

— �Smlouvu o partnerství a spolupráci,
— �Rozpočtové opatření č. 4/2025 

a Rozpočtové opatření č. 5/2025 
v předloženém znění, 

    Doporučilo:
— �prodej pozemku p. č. 2648/2 a prodej 

části pozemku p. č. 2649/3, a to podél 
hranice pozemku p. č. 2649/1, vše k. ú. 
Žebětín, 

    Souhlasilo:
— �se zapojením ZŠ Brno, Otevřená 20a, 

do Operačního programu Jan Amos 
Komenský, Šablony pro MŠ a ZŠ, číslo 
výzvy 02_24_034,

    Pověřilo: 
— �ředitelku Mgr. Dagmar Šenbergerovou 

podpisem a podáním žádosti 
k zapojení do Operačního programu 
Jan Amos Komenský, Šablony pro MŠ 
a ZŠ, číslo výzvy 02_24_034,

    Revokovalo:
— �usnesení č. 33/Z9, bod 1, ze dne 16. 4. 

2025,

    Odložilo:
— �Návrh na schválení změny přílohy 

obecně závazné vyhlášky statutárního 
města Brna č. 20/2020, o zákazu 
požívání alkoholických nápojů na 
veřejných prostranstvích, ve znění 
pozdějších vyhlášek na příští jednání 
ZMČ Brno-Žebětín.

Z jednání zastupitelstva

INFORMACE ÚŘADU

sobota 13. 9. pouť na Vranov u Brna, 
neděle 14. 9. farní den v areálu fary.
Farní víkend je otevřen všem, těšíme se 
na Vás! Podrobněji v zářijovém čísle. Místo 
obvyklé přednášky bude komponovaný 
program o Petru Skoumalovi.

Farní víkend
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U základní školy se nedávno na vybraných 
místech objevily nové pohybové herní 
obrazce, které jsou určeny dětem již od 
útlého věku. Obrazce byly na povrch 
aplikovány nástřikem přes šablonu odbornou 
firmou, která se specializuje na podobné 
projekty. Díky tomu jsou kvalitní, odolné 
a bezpečné pro každodenní použití. Slouží 
nejen k zábavě, ale i k rozvoji pohybových 
schopností, rovnováhy a koordinace. Věříme, 
že nové herní prvky přinesou dětem radost 
z pohybu a nabídnou další možnost, jak 
smysluplně trávit čas venku. Jsou volně 
přístupné a mohou je využívat i rodiny 
s dětmi či další návštěvníci obce.
Tomáš Dyntar, školník ZŠ

Pohybové herní obrazce 

I letos v květnu se žáci naší školy vydali na 
školu v přírodě do Chorvatska, kam se po 
loňských skvělých zkušenostech všichni velmi 
těšili. A opět se potvrdilo, že tato tradice 
má své pevné místo – týden v přímořském 
letovisku Igrane byl plný krásného počasí, 
radosti a nezapomenutelných chvil.
Ubytování v příjemném penzionu Mihaljevič 
poskytovalo vše potřebné pro pohodlný 
pobyt a odpočinek. Slunce nám přálo od 
prvního do posledního dne, což umožnilo 
dětem naplno si užívat moře, pláže, vodní 
radovánky i každodenní zmrzlinové zastávky. 
Nechyběly ani oblíbené týmové soutěže, 
které posilovaly spolupráci a přátelské vztahy 
mezi účastníky. Velkým zážitkem byl výlet 
lodí na ostrov Hvar. Slunečný den strávený 

na palubě, piknik na moři a sladká tečka 
v podobě návštěvy místní cukrárny zanechaly 
v dětech mnoho krásných vzpomínek. 
Týden u moře utekl jako voda, ale krásné 
vzpomínky nám zůstanou ještě dlouho.
Mgr. Andrea Urbánková 

Škola v přírodě v Chorvatsku 
Letos, stejně jako loni, vyjeli žáci  
8. ročníku Základní školy Otevřená na 
mobilitu ERASMUS+ do Slovinska, kde 
spolupracujeme s hostitelskou školou 
Spodnja Šiška v Lublani. První den, ještě 
před dojezdem na ubytování, jsme se 
zastavili v údolí Tamar, kde jsme objevovali 
krásu slovinské přírody a hor a setkali jsme se 
poprvé s učiteli ze slovinské školy. Druhý den 
ráno naši žáci navštívili školu Spodnja Šiška, 
kde se seznámili se slovinskými kamarády. 
Poté jsme společně vyjeli na výlet okolo 
jezera Bled, kde nás překvapily impozantní 
výhledy, a následně jsme se vydali 
k vodopádu Savica, kde jsme překonali šest 
set schodů k jeho nejkrásnější části. Poté 
putování pokračovalo pěšky k Bohinjskému 
jezeru a zpět autobusem na hotel. Na 
zpáteční cestě jsme dostali od nových 
slovinských kamarádů nabídku zúčastnit se 
koncertu slavné rockové skupiny Siddharta, 
který se konal pro širokou veřejnost 
v centru Lublaně. Večer na české i slovinské 
žáky čekala obří pizza, kterou si snědli ve 
školní jídelně. Třetí den jsme se pěšky vydali 
na terénní výuku do lublaňského parku 
Tivoli, kde jsme se zúčastnili orientačního 
výšlapu přes celý park. Následně jsme 
se vrátili zpět na společný oběd ve škole 
a poté jsme vyrazili na procházku do centra 
Lublaně. Tam mohli žáci zakusit badatelsky 
orientovanou výuku v centru a blíže 
poznávat kulturu a památky. Čtvrtý den 
jsme se hned po snídani přesunuli zpět do 
školy, kde pro nás slovinští učitelé přichystali 
workshopy, které jsme si mohli vybrat 
podle svých zálib – kreslení, hudba, vaření. 
Po společném obědě jsme se rozloučili 
se žáky ze školy Spodnja Šiška a odjeli do 

krásných vápencových Škocjanských jeskyní. 
Po dechberoucí prohlídce se žáci odebrali 
k autobusu a dojeli na pětihvězdičkový hotel, 
který se nachází na pobřeží Jaderského 
moře. Pátý den měli žáci volné dopoledne, 
které mohli využít například na plavání 
ve slaném bazénu, aquaaerobik, hraní 
kulečníku a mnoho dalšího. Odpoledne 
jsme se vydali na procházku do malebného 
městečka Piran. Poté jsme se přemístili 
do místního akvária, kde na nás čekala 
zajímavá environmentální přednáška 
o záchraně zvířat. Šestý den byla už bohužel 
mobilita u svého konce. Po cestě domů se 
žáci zastavili na obrovské domácí koblihy 
v Trojane a ve vesmírném centru Noordung, 
kde na ně čekala zajímavá environmentální 
přednáška o družicích, podívali se do ISS ve 
virtuální realitě, byli poučeni o možnostech 
přežití na Marsu a poté mohli postavit vlastní 
lunární modul z lega k přežití na Marsu. 
Následně nás už jen čekala cesta domů, kde 
nás přivítali rodiče s otevřenou náručí.
Kristián Macura, žák 8. A

S Erasmem do Slovinska 

ŠKOLSTVÍ
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Rádi bychom vás informovali o tom, co se 
v našem sboru v měsíci červnu událo, a že 
toho nebylo zrovna málo. Někteří z vás 
možná na našem Facebooku zaznamenali 
zmínku o prvním ročníku běhu, který nesl 
název „Lipák“. Byla to akce pro nás hasiče 
a kolegy, se kterými se staráme o sbor 
a jednotku. V sobotu 7. června jsme se pod 
vedením velitele jednotky sešli a společně 
jsme odstartovali „náš“ závod prvního 
ročníku, který vedl od bažantnice přes 
Lipový vrch okolo vysílače, Huberta a zpět 
na bažantnici. Celá tato trasa měřila 5 200 
metrů. Začátky bývají vždy skromnější, 
ovšem o to s intenzivnějším zážitkem. Nešlo 
tak ani o to doběhnout v co nejlepším 
čase, ale hlavně o to zúčastnit se! I když 
se pravidelně setkáváme v rámci školení 
a činnosti pro sbor a jednotku, takovéto 
akce nebývají běžné. Po odběhnutí prvního 
ročníku jsme na zbrojnici uspořádali 
správnou hasičskou grilovačku a za 
přítomnosti pana starosty Ing. Víta Berana 
byla vyhlášena první čtyři místa a udělena 
cena každému, kdo se běhu účastnil. (I přes 
všechno byla jednotka v akceschopnosti, 
pro případ výjezdu, kterou zajišťovali 
kolegové, co se akce neúčastnili.) 
A protože k nám neodmyslitelně patří 
i zásahová jednotka, rádi bychom se podělili 
i o její činnost. V sobotu 14. června, tedy 
přesně o týden později, se šest členů naší 
zásahové jednotky spolu s cisternovou 
automobilovou stříkačkou (CAS 20 Scania) 
zúčastnilo odborné stáže u profesionálních 
hasičů na stanici HS Přehrada.
Hned dopoledne jsme absolvovali výcvik 
s automobilovou plošinou, při kterém jsme 
si názorně předvedli takzvaný záchranný 

rukáv pro evakuaci osob. Jedná se 
o zařízení, které se upevňuje na koš 
automobilové plošiny a pomocí něhož lze 
evakuovat osoby, například z výškových 
budov. Obsluha tohoto rukávu se může 
zdát na první pohled jednoduchá, avšak 
– jako každé zařízení určené k záchraně 
lidských životů – má svoje striktní pravidla, 
která je nutné dodržovat. Tento rukáv 
může být teoreticky použit až do výšky 
čtyřiceti tří metrů. A přiznejme si – to už je 
opravdu velká výška. Nechyběla ani práce 
s proudnicí a odpoledne jsme byli vysláni 
k mimořádné události – požáru lesního 
porostu. Večer jsme zakončili dohledem 
na akci Ignis Brunensis. Takováto stáž 
je pro nás velkým přínosem. Nejenže se 
poznáme lépe s kolegy od HZS JMK, ale 
především máme příležitost osvojit si nové 
poznatky a dovednosti.
SDH Žebětín

Z Lipáku na stáž
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V červnu jsme se na Zahradní párty loučili s předškoláky a tatínci oslavili svůj svátek  
s dětmi jako Asterixové a Obelixové. Přejeme pohodové léto a těšíme se na Vás  
a Vaše děti 1. září u nás v Žabce. Kolektiv MŠ Žabka
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Poprvé zazněla 21. 12. 1834 ve 
Stavovském divadle v Praze v premiéře 
lidové hry se zpěvy „Fidlovačka aneb 
žádný hněv a žádná rvačka”. Tu napsal 
J. K. Tyl a hudbou doplnil F. Škroup, 
v té době už renomovaný skladatel. 
Pokud se pamatuji, tak děj se odehrává 
v době tradiční ševcovské slavnosti, 
která se koná každý rok týden po 
Velikonocích v pražských Nuslích. 
(Název slavnosti je odvozen údajně 
od jistého uhlazovacího ševcovského 
nástroje zvaného fidlovačka.) Dívka 
miluje svého mladého, chudého 
ševce, matička ji ale chce provdat 
za bohatého ženicha. Jsou tu i další 
figurky, vše nakonec dobře dopadne. 
Objeví se i slepý muzikant, který zapěje 
tklivou píseň. Ta začíná slovy: „Kde 
domov můj? Kde domov můj...” Kritika 
Fidlovačku nechválila. Ale ona zmíněná 
píseň se dočkala značné obliby. Zpívali 
ji nejen dva známí tenoristi, ale i různí 
zpěváčci, pomalu se stávala symbolem 
české národnosti, boje o nezávislost 
na Rakousku-Uhersku. Je zajímavé, 
že se k naší budoucí oficiální hymně 
vyjadřovali kriticky třeba Jungmann, 
Neruda, Palacký, později i Masaryk, 
Beneš a třeba i Janáček. (V současnosti 
prý i M. Uhde.) Vadilo jim, že tahle óda 
na krásy naší vlasti je na hymnu moc 
poetická, lyrická, ale málo burcující, 
málo bojovná, jako je třeba francouzská 
revoluční Marseillaisa. Přesto se 
po vzniku Československa v roce 
1918 stala píseň z Fidlovačky státní 
hymnou, patřící k dalším oficiálním 
symbolům státní moci, jako je vlajka, 

znak, státní pečeť. Druhá část hymny 
„Nad Tatrou sa blýska...” dodala celku 
bojovnost, odvahu. Napsal ji v roce 
1844 básník Janko Matúška na melodii 
slovenské lidové písničky a stala se 
součástí hymny v roce 1920. (A jen pro 
zajímavost: už v roce 1920 vyšlo nařízení, 
že se při hymně má stát!)
Předpokládám, že slova naší hymny 
dobře známe. Tedy první sloku písně 
slepého muzikanta. Byla ovšem i druhá, 
tady ji připomínám:
2. Kde domov můj,
kde domov můj.
Znáte v kraji bohumilém
duše outlé v těle čilém,
mysl jasnou, vznik a zdar
a tu sílu, vzdoru zmar?
To je Čechů slavné plémě,
mezi Čechy domov můj,
mezi Čechy domov můj!
Objevily se i další verze od neznámých 
autorů, které opěvují různé části naší 
země. Třeba Moravu: Kde domov 
můj?, Svatopluka hrad kde stojí, 
Haná s Moravou se spojí atd. Nebo 
Slezsko: Kde domov můj? Od Praděda 
k Lysé hoře Ostrava kde plyne k Odře, 
Opavěnka vévodí atd. Dnes samostatná 
slovenská hymna se dočkala nové 
instrumentace. Objevily se i návrhy 
inovovat, opravit i tu naši, ale nebyly 
akceptovány...
A tak píseň z Fidlovačky zní už léta 
stejně. Zvlášť krásně se mi poslouchá, 
když doprovází naši vlajku na 
nejvyšší stožár na počest našeho 
olympijského vítěze, který si brouká 
s ní...                                                 -fz-

O písni slepého houslisty
Všech dvacet čtyři brněnských hotelů 
bylo v roce 1932 obsazeno do posledního 
místečka, ubytovnou se stal i vestibul 
hlavního nádraží a někteří spali i na 
nádražním schodišti. Během soboty 
návštěvníci Brno vyjedli a vypili, což 
nezvládli ani Švédi při obléhání Brna 
v roce 1645. Jen vlaky dopravily během 
sobotní noci na 80 000 diváků a do Rosic 
u Brna dorazilo sedm zvláštních vlaků. 
Na parkovištích kolem trati stálo 12 000 
motorových vozidel. Brněnský dopravní 
podnik vypravil 93 tramvají. Jak jinak 
popsat obrovský zájem o třetí ročník 
Velké ceny Masarykova okruhu? Stejný 
zájem byl i mezi jezdci a týmy. Tovární Alfa 
Romeo přivezla do Brna čtyřčlenný tým 
včetně Nuvolariho a Borzacchiniho, pátým 
želízkem v ohni byl pro Alfu Caracciola 
na soukromém voze. Ettore Bugatti vyslal 
do boje svých nejlepších pět jezdců, mezi 
nimiž nechyběl loňský vítěz Louis Chiron. 
Poprvé v historii se na Masarykově okruhu 
postavila na start žena, drobná, snad jen 
37 kg vážící Francouzka Madame Itier na 
Bugatti startovala ve slabší kategorii do  

1 500 ccm. Organizátoři vypsali soutěž 
pro diváky, každý desátý vylosovaný získal 
poukázku na novou lihobenzínovou směs 
na zpáteční cestu domů. Deštivý trénink 
přinesl drobné problémy s tratí, ale 
sportovní komisařka paní Eliška Junková 
společně s Louisem Chironem shledali 
trať jako vyhovující. Brzké nedělní ráno 
probudilo účastníky pěkným počasím, 
které se ale od západu začalo kazit, a když 
se vozy řadily na startovní rošt, začaly 
padat první kapky deště. Ten naštěstí 
netrval dlouho, a tak na start přijíždějící 
Madame Itier vítají diváci potleskem za 
doprovodu slunečních paprsků. V 10:30 
startuje silnější skupina, začíná znovu pršet 
a podmínky na trati i u sázkových kanceláří 
jsou nevyzpytatelné. Na čele závodu bojují 
Borzacchini, Chiron a Nuvolari, kterým se 
v průběhu třetího kola přiblížil i Fagioli. Se 
ztrátou jedoucí Varzi odstupuje v pátém 
kole pro poruchu diferenciálu a až 
mnohem později vyjde najevo, že Varzi, v té 
době holdující morfiu, nevydržel namáhavý 
závod fyzicky. Sázková kancelář
Dokončení na str. 18

Masarykův okruh VI.
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Dokončení na str. 17
v prostoru hlavní tribuny zaznamenala 
o třetinu více sázek na vítězství Nuvolariho 
než Chirona, i když úvodní část závodu 
byla velmi vyrovnaná. Po osmém kole byly 
sázkovky u hlavní tribuny, v Ostrovačicích 
a Pisárkách uzavřeny. Prší jako z konve 
a boj na čele je velmi ostrý. Nuvolari 
nejdříve drobně havaruje a potom musí 
řešit technické problémy, díky kterým 
jej dvojice Borzacchini, Chiron předjede 
o celé jedno kolo. 200 000 diváků sleduje 
strhující boj Nuvolariho o dojetí jeho soků 
na čele. Když se mu to konečně podaří, 

tak bohužel přežene svoji typickou 
dravost a v ostrovačických zatáčkách 
vyvrátí několik patníků a poškodí vůz. 
S rozbitým kolem sice dojel do depa, 
ale vidina vítězství byla definitivně pryč. 
Své druhé vítězství v Brně vybojoval 
Louis Chiron a obklopen gratulanty 
prohlásil „Alors, c´est fini“ – Tak je konec. 
Sázkové kanceláře vyplácely za Chironovo 
nejrychlejší kolo 56 korun za vsazenou 
desetikorunu, ale za jeho vítězství 
pouhých 11 korun. 
Pokračování příště…
Jaroslav Mareček

Jednu baziliku a šest kostelů, do 
kterých se běžně nedostanete, otvírá 
pro vás až do 15. září projekt Brno a jeho 
chrámy. Navštívit díky němu můžete 
baziliku Nanebevzetí Panny Marie se 
slavným obrazem Černé Madony, kostel 
sv. Tomáše s hrobkou markraběte 
Jošta, evangelický kostel Jana Amose 
Komenského, římskokatolický 
kostel sv. Michala, kostel sv. Máří 
Magdaleny, z jehož výklenků shlíží 
dva svatí, nejnovější brněnský 
kostel blahoslavené Marie Restituty 
a zábrdovický kostel Nanebevzetí 
Panny Marie. Připraven je i doprovodný 
program, například komentované 
prohlídky kostela Nanebevzetí Panny 

Marie na Křenové nebo kapucínského 
kláštera zdarma. Brno a jeho chrámy 
15/6-15/9. www.brnoajehochramy.cz

Brno a jeho chrámy 
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Senioři se v tomto letním období sešli v Hospůdce Na hřišti, aby si užili posezení s kytarou.

V době letních prázdnin bude pobočka Knihovny Jiřího Mahena na Křivánkovo náměstí 
otevřena pouze ve středy od 10:00 do 12:00 a 13:00 do 18:00, a to počínaje pondělím  
30. června. Z důvodu dovolené pak bude knihovna zcela uzavřena v době od 11. do 29. srpna. 
Přejeme všem krásné letní dny.

Dětem krásné prázdniny, rodičům dostatek odpočinku a všem pohodové léto, příznivé 
počasí a samé pěkné zážitky na cestách přeje
Redakční rada

Prázdninový 
provoz knihovny

Přání


